Историческая справка

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Антошка» с. Федчёвка Ивнянского района Белгородской области был открыт в 1985 году. 

Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №2 по Белгородской области муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Антошка» с. Федчёвка Ивнянского района Белгородской области было поставлено на  налоговый учёт (свидетельство серия 31 №001869407 14 октября 2002г.), с присвоением ему ИНН/КПП 3109003541/31091001 ,ОГРН-1023100836440.

Управлением образования и науки Белгородской области выдана лицензия Серия А № 332673 от 24.06.08г. регистрационный номер 3645, которая разрешает осуществление образовательной деятельности в области дошкольного образования и воспитания.

В 2009 году в дошкольном образовательном учреждении была проведена   аккредитация (приказ № 2492   от 18.12.2009 г. Департамента образования, культуры и молодёжной политики Белгородской области ), по результатам которой дошкольное образовательное учреждение является детским садом третьей категории.

Свою деятельность дошкольное учреждение осуществляет в соответствии с уставом дошкольного учреждения, который был принят на общем собрании трудового коллектива (протокол №4 от 16 декабря 2009 года) и утвержден Постановлением главы местного самоуправления Ивнянского района Белгородской области № 428 от 21 декабря 2009 года, согласован с отделом образования управления по социально-культурному развитию администрации Ивнянского района.

Дошкольное образовательное учреждение находится в здании школы МБОУ « Федчёвская основная общеобразовательная школа» Ивнянского района Белгородской области, расположенной в центре села по адресу 309117, Белгородская область, Ивнянский район, с. Федчёвка. Рассчитано на 25 мест с 10,5-часовым пребыванием детей. Ближайшее окружение – муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Федчёвская основная общеобразовательная  школа», сельский дом культуры, библиотека, ФАП.

Общая площадь участка – 0,15га, застроенная – 306 м ².

Детский сад находится в ведении отдела образования управления по социально-культурному развитию администрации района.  В МБДОУ детском саде  «Антошка» с.Федчёвка функционирует 1-разновозрастная группа которую посещают дети в возрасте от 1,5 до 7 лет в количестве 25 человек.

Режим работы 10,5 часов.

Детский сад «Антошка» полностью укомплектован кадрами..В воспитательно - образовательном процессе с детьми заняты в настоящее время: заведующая – Картамышева Г.Н.,

 воспитатели:  Ерилова О.А. ,  Картамышева М.А.,                         

 помощник воспитателя –Серикова С.М.,

 повар- Карх Е.Э.,

 медработник- Галстян К.Ю.

Обучение и воспитание в МДОУ «Антошка» осуществляется по комплексной «Программе воспитания и обучения в детском саду», под редакцией М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой.- 4-е изд, испр.  и доп. –Москва, 2007., допущенной Министерством образования и науки РФ.

